

## 一批行政审批 取消和下放项目公布

据新华社北京5月16日电 中国政府网15日发布《国务院关于取消和下放一批行政审批项目等事项的决定》，第十二届全国人民代表大会第一次会议批准的《国务院机构改革和职能转变方案》明确提出，要减少和下放投资审批事项，减少和下放生产经营活动审批事项，减少资质资格许可和认定，取消不合理的行政事业性收费和政府性基金项目。经研究论证，国务院决定，取消和下放一批行政审批项目等事项，共计117项。其中，取消行政审批项目71项，下放管理层次行政审批项目20项，取消评比达标表彰项目10项，取消行政事业性收费项目3项；取消或下放管理层次的机关内部事项和涉密事项13项(按规定另行通知)。另有16项拟取消或下放的行政审批项目是依据有关法律设立的，国务院将依照法定程序提请全国人民代表大会常务委员会修订相关法律规定。

## 食药监总局成立首次“亮剑” 保健品开展“四非”专项整治

据新华社北京5月16日电(记者胡浩 张金萍)国家食品药品监督管理总局16日召开新闻发布会称，将于5月初至9月底，在全国范围内开展打击保健食品“四非”专项行动。这是食品药品监管总局成立后开展的首次全国专项行动。她说，保健食品产业方兴未艾的同时，也存在许多问题，如在减肥功能产品中非法添加西布曲明、酚酞等药物，在辅助降血糖功能产品中非法添加二甲双胍、格列苯脲等药物，还有一些不法企业以食品批准文号、生产许可证号等假冒保健食品，不顾消费者健康安全，一味谋求高额暴利。顾江瑛介绍，由于保健食品使用周期长，对安全性的要求高，为避免危害公众身体健康，食品药品监管总局选择保健食品市场整治作为其成立后开展的首次全国专项行动。

## 我国将实施不动产统一登记制

据新华社北京5月16日电(记者王立彬)我国将通过加快实施不动产统一登记制度，预计于明年6月底前出台不动产登记条例，以更好地落实物权法，保障不动产交易安全，保护不动产权利人合法财产权。国土资源部副部长胡存智16日在此间说，建立不动产统一登记制度，是本轮国务院机构改革和职能转变中三大基础性制度建设之一，也是完善我国社会主义市场经济体制的一个重要内容。胡存智在国土资源部法律中心、西班牙国际登记法中心联合召开的不动产登记研讨会上说，当前我国正加快推进机构改革和职能转变，不动产登记制度创新建设，是其中一项重要内容。目前国务院各有关部门按照职能分工，积极推进不动产登记工作，为实现不动产统一登记奠定了坚实基础。对于这项工作，新一届中央政府要求十分明确具体：即通过建立不动产统一登记制度，更好地落实物权法，保障不动产交易安全，有效保护不动产权利人的合法财产权。



## 重庆再现“女纤夫”

5月16日，演员在表演女纤夫拉纤。当日，由重庆“印象武隆”表演团队表演的“女纤夫”亮相第十六届中国(重庆)国际投资暨全球采购会(简称渝洽会)开幕式。数十名青年女子手握纤绳、赤脚上阵展示了当年川江航道上女纤夫拉纤的艰辛与风采。新华社发

## 编造航班“诈”信嫌犯被抓

据新华社深圳5月16日电(记者 吴俊)记者16日从深圳市公安局了解到，警方已多次拨打谎称飞机上有炸弹的犯罪嫌疑人王某亮抓获。据警方介绍，经过19个小时的奋战，专案组在上级公安机关的指挥和东莞等地警方的配合下，于16日3时15分在东莞市常平镇一出租屋内将犯罪嫌疑人王某亮(男，26岁，内蒙古人，无业)抓获。经初审，王某亮对多次拨打电话谎称飞机上有炸弹的犯罪事实供认不讳。15日8时起，深圳航空等三家航空公司的5架航班遭遇匿名报警电话，称这些航班上有炸弹，机场立即启动突发事件应急处置预案开展处置工作。事后证实这些报警信息均为虚假恐怖信息。

## 两年后万所学校建数字影院

据新华社呼和浩特5月16日电(记者贾立君)教育部中国教育技术协会秘书长刘雅潜16日在内蒙古阿拉善盟阿拉善左旗实验区启动暨校园数字影院捐赠仪式上说，我国计划到2015年建成30个数字影院实验区及1万所数字影院实验校，其中今年要在全国建成两个实验区和100所实验校。阿拉善左旗实验区因此成为全国第一个校园数字影院实验区。据介绍，校园数字影院是在学校的会议室、礼堂、电教室、多媒体教室基础上，进行设备升级，达到专业级数字影院的视听效果，同时又是一套新型高端多媒体教学设备。2008年，教育部、国家发改委、财政部、文化部等部委发文要求“将影视教育纳入中小学教学计划”。

# 高校毕业生招聘 禁设年龄户籍限制

## 创业培训补贴期限放宽一年

据新华社北京5月16日电 根据中国政府网16日公布的国务院办公厅关于全国普通高等学校毕业生就业工作的通知，不得对求职者设置性别、民族等条件，招聘高校毕业生，不得以毕业院校、年龄、户籍等作为限制性要求，不得将毕业证书发放与高校毕业生签约挂钩。同时，鼓励在校生积极参加创业教育和创业实践活动，放宽创业培训补贴期限等。通知要求在全国范围内组织实施“离校未就业高校毕业生就

业促进计划”，力争使每一名有就业意愿的离校未就业高校毕业生在年底前实现就业或参加到就业准备活动中。各地公共就业人才服务机构要依托基层服务平台，一对一地开展服务。同时要加大人力资源市场监管力度，严厉打击招聘过程中的欺诈行为，及时纠正性别歧视和其他各类就业歧视现象。探索建立国有单位招聘信息统一公开发布制度。通知强调各高校要将创新创业教育融入专业教学和人才培养全

过程，并将创业教育课程纳入学分管理，鼓励在校生积极参加创业教育和创业实践活动。各地区要对自主创业高校毕业生进一步放宽准入条件，降低注册门槛，创业地按规定给予小额担保贷款及贴息、税费减免等政策扶持。通知还要求将高校毕业生就业工作情况列入政府绩效考核内容，将高校毕业生就业工作经费纳入同级财政预算，将创业培训补贴政策期限从目前的毕业年度调整为毕业学年，即从毕业前一年7月1日起的12个月。



## 南方发生暴雨洪涝风雹灾害 已致33人死亡12人失踪

来自民政部、国家减灾委办公室的消息，截至16日20时，近期的南方暴雨洪涝风雹灾害已造成安徽、福建、江西、湖北、湖南、广东、广西、重庆、四川、贵州10省市区33人死亡、12人失踪。图为5月15日，暴雨袭击湖南省永州市，行人骑自行车在水中行进。新华社发



## 迷你飞机获准生证

中国民航第一次为国内自主品牌通航制造企业颁发该类型飞机的生产许可证，标志着中国从此拥有了真正属于自己的民用轻型运动飞机批量生产基地。图为一名工人在山河科技生产厂房内组装“阿诺拉”轻型运动飞机(5月15日摄)。新华社发

# 5000元“认捐”一张大学座椅

## 浙江大学启动校友“认捐”引争议

### “认捐”之举褒贬不一

新浪认证ID“浙江大学校友总会”15日发出微博称，浙江大学紫金港校区体育馆座椅认捐项目正式启动，认捐者可以在网上认捐系统挑选心仪的座位，填写信息，支付人民币5000元或外币等值1000美元即可认捐成功，之后，刻有捐赠者姓名的纪念铜牌将永久保留。该微博发出不到一天，已有50个人“预订保留座

位”，等候付款。一位在读硕士生认为，校友捐赠纯属自愿，无可厚非。但不少人质疑该项目是以“认捐”之名，行“圈钱”之实。一位高校教师说，将财政拨款建好的公共设施“待价而沽”，此举“铜臭味”甚重，有损公立大学的形象。

### 校友会：便于校友回馈母校

面对“认捐座椅”项目引发的争议，浙江大学校友总会秘书长张美凤表示，项目设计的初衷，是一部分校友向校友总会反映，自己有心回馈母校，但经济能力无法达到设立一个奖学金或助学金的

程度。设立冠名的奖学金或助学金，“门槛”超过10万元。“认捐座椅”项目的单价被设定为5000元。张美凤说，“门槛”低一些，便于更多的校友留在母校的纪念。

### 认捐并非个案

据了解，将校园内的场馆座位向校友推出“认捐”，浙江大学并非首家。2005年复旦大学百年校庆时，曾将综合体育馆的3000多个座位推出认捐，“认捐价”从1000元至1万元不等。其后，2008年，北京大学的奥运会乒乓球比赛场馆，“认捐价”普通座椅3000元、贵宾一万元；清华大学2011年百年校庆时，也对

教室、寝室的整修展开了认捐活动。有专家认为，目前仅凭财政拨款已很难满足高校发展的需求，寻求社会资金、校友捐助等途径已经成为普遍共识，“商业”并非水火不容，在社会的讨论中，希望能找到一个双方能理解的“边界”。

新华社杭州5月16日电

## 台公布遇袭渔船侦查结果 证明菲方有杀人故意

据新华社台北5月16日电(记者陈君 陈斌华)记者16日从台湾当局法务行政主管部门获悉，该部门15日公布的初步侦查结果显示，“广大兴28号”渔船共遭射击命中45发，多数集中在4名船员躲藏的渔船左后侧驾驶室下方机舱，证明菲律宾执法人员是持枪朝非武装的渔船船员所在位置扫射，“有杀人故意”。

案发后，台湾当局指派专职检察官领衔侦办。截至目前，侦查所得证据显示，65岁的死者洪石成遭子弹从左颈打入身体，胸椎爆裂，大量出血死亡，死亡方式为“他杀”。从留在船上的7.62毫米子弹研判，凶枪是美制M14步枪、M240及M60机枪可能性较大。

此外，渔船外观未发现明显撞击痕迹，显示其未曾冲撞菲公务船，排除渔船案发前撞非船致非方开枪防卫的可能。而“广大兴28号”渔船的航行记录器(VDR)显示，案发地点为东经122度55分41.37秒、北纬19度59分47.27秒，渔船并未进入菲律宾领海。

台湾当局法务行政主管部门表示，希望菲律宾能将凶手交由台湾追诉审判，或由菲律宾承诺依照该国法律予以追诉审判及执行，并要求菲律宾承诺赔偿被害人损失。

### 相关新闻

## 台湾军方与海巡举行护渔操演

新华社台北5月16日电(记者陈斌华 陈君)台湾军方与“海巡署”16日出动多艘先进军舰、海巡舰和架桥空军幻影2000战斗机，在台湾本岛南方海域举行大规模联合护渔操演。这是台湾军舰、海巡舰首度越过台方划定的南方海域“暂定执法线”北纬20度线。演习从清晨开始持续到当天下午，操演项目包括海空联合护渔、人员救生、通信演练、防空及反水面作战、损害管制、消防演练等，但未进行实弹射击。此次操演是台湾当局在渔船遭菲律宾公务船攻击后，宣布的对菲制裁措施之一。展现台当局在该海域护渔的决心。

## 中国代表就叙利亚问题表态 联大强推决议草案不利斡旋

新华社联合国5月15日电(记者林琼 裴蕾)中国常驻联合国代表李保东15日在联合国大会就涉叙利亚决议草案投票前说，希望各方响应和支持联合国秘书长和国际社会为政治解决叙利亚问题展开的新一轮斡旋努力，在会员国尚存分歧的情况下强行推动表决不利于上述努力。李保东说，中方反对并谴责一切针对无辜平民的暴力行为。他重申，叙利亚的前途和命运只能由叙利亚人民自己决定。中方反对对叙利亚进行军事干预和推动政权更迭。第67届联合国大会15日召开会议，以107个国家赞成、12个国家反对、59个国家弃权的表决结果通过了有关叙利亚问题的决议，中国投了反对票。

## 新型冠状病毒首现医患传播 沙特出现首例 目前病情稳定

据新华社专电 世界卫生组织15日通报，两名医护人员在沙特阿拉伯感染新型冠状病毒，这是首起患者传染医护人员的病例。两名医护人员分别为45岁男性和43岁女性，都与确诊感染了新型冠状病毒的患者有接触史。男性患者5月2日发病，现阶段病情重；女性患者5月8日发病，现阶段病情稳定。世卫组织15日说，2012年9月以来，全球确认总计40例新型冠状病毒病例，其中20人死亡。死亡病例分别在法国、德国、约旦、卡塔尔、沙特阿拉伯和英国。

## 韩反对党党首投橄榄枝： 愿以政府特使身份访朝

## 朝鲜发文章放狠话： 所有导弹已设定美方目标

据新华社电 韩国主要反对党民主党新任党首金汉吉16日说，愿意以政府特使身份访问朝鲜，以缓和朝鲜半岛紧张局势并寻求重启开城工业园区。同一天，朝鲜警告，由于韩国和美国举行海上军事演习，朝鲜半岛5月份危险的紧张局势升级。金汉吉曾4次当选国会议员，本月初出任民主党党首。他16日在国会接受韩联社独家采访。金汉吉说，如果韩国政府同意，他愿意扮演构筑韩朝信任的桥梁角色，“如果让我(以特使身份)访朝，我愿意去”。朝鲜中央特区开发指导总局一名不愿公开姓名的发言人15日告诉朝中社记者，韩方提议是“骗人把戏，意在转移国内批评和误导舆论”。他说：“我们再次提醒(韩方)，开城工业园区以及朝韩关系的前景完全取决于韩国当局态度。”这名发言人说，如果韩方真诚希望重启工业园区，应首先停止对朝的挑衅言行和对峙活动。

韩国16日对朝鲜拒绝对话表达“深切遗憾”。统一部发言人金锡锡说：“朝鲜单方面拒绝我们的诚挚提议，(我们)深感遗憾……我再次强调，朝方应回到谈判桌前，帮助把(被赶出开城工业园区)韩方企业的损失降至最低。”朝鲜《劳动新闻》日报16日刊登文章说，朝方所有导弹已预先设定美方目标，“在与美国的最终决战中，朝方将取得胜利”。

## 阿富汗又现炸弹袭击



阿富汗首都喀布尔市南部当日发生一起自杀式汽车炸弹袭击，当场造成6人死亡，35人受伤。新华社发